
Промежуточная аттестация по русскому языку за 7 класс (демоверсия) 

учени… 7____класса    «__» _______ 2024 г.     

ФИ___________________________________________________ 

  

1. Найдите неверные утверждения. 
1) Предлоги делятся на производные и непроизводные. 
2) Причастие имеет признаки глагола и прилагательного. 
3) Сочинительные союзы делятся по значению на три группы. 
4) Наречие всегда относится к глаголу. 
5) Частицы служат для связи слов в предложении. 
 

2. Слово ДРЕМЛЮЩИЙ является: 

1) Деепричастием совершенного вида, переходным, невозвратным 
2) Причастием страдательным настоящего времени непереходным несовершенного вида. 
3) Причастием действительным настоящего времени несовершенного вида 
4) Деепричастием несовершенного вида непереходным 1 спряжения 
 

3. Найдите ряд, в котором на месте пропуска во всех словах пишется одна и та же буква: 
1)  изл..жить (суть), сотв..рение (мира), погл..щать 
2)  пар..докс, отв..рить (окно), оз..рённый 

3) пот..рать (руки), отп..рательство, прим..рять платье 

4)  прис..гать, одр..хлевший, ув..дать друга. 

 

4. В каких рядах во всех словах пропущена одна и та же буква? 
1) чере..чур, не..гораемый, пере..дать; 
2) пр..ходящая (слава), пр..тендент, пр..творяется (в жизнь); 

3)  поз..вчера, не..бозримый, ..твергнуть; 

4)  без..ядерный, под..чий, из..ян. 

 

5. В каком ряду на месте пропуска пишется одна и та же буква?   

1) души не ча..щий, размен..нный рубль, ре..щий на просторе 
2) выкач..нная из подвала бочка, завещ..нный дом, закач..нный файл  
3) чита..мый журнал, окле..нные обои, застрел..нный заяц 
4) ка..щийся грешник, тащ..щий сундук, ве..щий свежестью 

 

6. В каком ряду во всех словах пишется НН? 
1)  стари(н,нн)ая чашка, неноше(н,нн)ая вещь, бумаги оформле(н,нн)ы 
2)  продума(н,нн)ое решение, балова(н,нн)ое дитя, смотрел изумлё(н,нн)о 
3)  вызва(н,нн)ый к доске, девушка румя(н,нн)а, беше(н,нн)о стучит 
4)  ветре(н,нн)ый день, книга заброше(н,нн)а, спрята(н,нн)ая игрушка 

 

7. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется 

НН? 

В гости(1)ой на каме(2)ом полу были разброса(3)ы вещи  воспита(4)иков, заворожё(5)о 

смотревшие на хозяйку-труже(6)ицу, чьими руками было выставле(7)о всё это угощение..  

1) 1,2,3,4;  2) 2,4,5;  3) 1,2,4,5;  4) 2,3,4,5,6,7. 

 

8. В каких рядах НЕ пишется раздельно? 

1)  (не)посоленный суп; (не)находя слов 

2)  отнюдь (не)дешёвая вещь; (не)похожий на отца 

3)  (не)жалуясь на боль; (не)замечены опечатки;  

4)  (не)умеющий слушать; (не)сделанное вовремя замечание 

 

9. Выберите букву, которая указывает на написание НИ на месте всех пропусков: 

Но план этот н(1) удался Чернышову только потому, что в утро первого января Николай был 

особенно н(2) в духе и н(3) принял бы какое бы н(4) было и от кого бы то н(5) было 

предложение только из чувства противоречия.. 

Выберите правильный ответ: 

а) 3,4; б) 2,3,4; в) 4,5 г) 1,5. 

10.  Укажите строку, в которой все наречия пишутся через дефис: 
1) (по) нашему уговору, (едва)едва забрезжило, (как)(ни)(как) родственник; 
2) (по)осеннему тоскливо, (просто)(на)(просто) обознался, (точь)(в)(точь)   

3) (в)третьих, (бок)о(бок), видимо(невидимо); 
4) жили (душа)(в)(душу), (чуть)чуть колышутся, выходить (по)трое; 
 

11. Какое наречие пишется в одно слово:  

1)      встретиться (за)границей   2) смотреть (в)(пол)(глаза) 3) согласиться (на)мировую; 4) 

ввести (по)двое. 

 

12. В каких предложениях выделенные слова – предлоги? 
1) (В)заключени.. экспертизы не были записаны выводы. 

2)  Для ловли бабочек нужно что-то (на)подоби.. сачка. 
3)  Я всё-таки надеюсь (на)встречу с ней. 
4)  (Не)смотря на общее одобрение, он не был доволен докладом. 

 

13. Укажите, раскрывая скобки, предложения, в которых выделенные слова являются 

союзами. 

1)  Кошка то(же) спряталась в траве, довольно мурлыча. 
2)  Её улыбка стала мне так(же) дорога, как улыбка сестры. 
3)  (Что)бы понравиться тёте, Миша испёк пирог. 

4)  Цветы были крошечные, за(то) они и попали на выставку в Венеции. 

 

14. Укажите верные ответы в определении  грамматических признаков выделенных слов: 

1. стоять ОКОЛО — наречие 

2. ПОГНУТАЯ проволока — прилагательное 

3. нам ПОРА – категория состояния 

4. ЗАБЫВШИЙСЯ  сладким сном — деепричастие 

5. БОРМОЧУЩИЙ во сне — причастие 

6. В ЗАКЛЮЧЕНИИ врачей — предлог 

 

15.  Обозначьте ряд слов, в котором все наречия образованы одинаковым способом: 
а) светло, весной, дружески 
б) в-третьих, по-собачьи, где-то 
г) откуда, повсюду, доверху. 
 



16.Найдите и исправьте грамматическую(-ие) ошибку(-и) в предложении(-ях). Запишите 

исправленный(-ые) вариант(ы) предложения(-ий). 
1)  Прочитав очерк, меня заинтересовали его герои. 
2)  По истечению срока службы я вернулся домой. 
3)  Пересаженный цветок герани принялся хорошо. 
4)  Серёжа, дочитав книгу, отправился на улицу. 
 

 

17. Укажите предложения, в которых выделенные слова нужно выделить запятыми: 
1) Он стоит в потёмках и напряжённо вслушиваясь ловит каждый шорох.  
2) Весной я чувствовал никогда не испытанное мной особого рода волнение. 
3) Спустя некоторое время дверь заскрипела, и вошла Анна. 
4) Пьер встал и велев закладывать и догонять себя пошёл пешком. 

 

18. Укажите предложение, в котором нужно поставить одну запятую. (Знаки препинания 

внутри предложений не расставлены). Объясните причину постановки запятой. 

1)  Плавая в море мальчик нырял рассматривал ракушки. 

2)  Дачи окружённые забором из ивовых веток встречаются в деревнях. 

3)  Мы шли по главной улице города освещённой сотнями огней. 

4)  Кот дремлющий в бархатном кресле свернулся клубочком. 

 

 19. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в 

предложении должны стоять запятые? 

Полосы солнечных отблесков от волн (1) поднятых вёслами (2) мерно бежали по берегам (3) 

поднимаясь от воды (4) и (5) потухая в вершинах деревьев. 

1) 3,4 2) 1,2,3,4,5;  3) 2,3, 5; 4) 1,2,3. 

 

20. В каком словосочетании неверно указано главное слово?  

1) не сделал добра;    2) носить наизнанку;    3) в поле гулять,  4) спал стоя. 

 

21. Какая пара слов является словосочетанием? 

1) в течение года;    2) буду плясать;    3) спустя рукава;    4) стоять сбоку.. 

 

22. Обозначить ряды, где во всех словосочетаниях одинаковый тип подчинительной связи, 

и определите этот тип подчинительной связи: 
а) выйти налегке, по-летнему тепло, участвовать в дискуссии 
б) работающий в поле, мы с вами, костюм короля 
в) всегда твой, их ответы, выть по-волчьи 
г) кто-то незнакомый, научился летать, работая над статьёй 
 

23. Подчеркните  грамматическую основу в предложении. 

Ехать на этой лошади было для Ростова наслаждение. 
 

24. Укажите тип связи в словосочетании УМНЫЙ МАЛЬЧИК: 
а) управление   б) согласование  в) примыкание 
 
 
 

25.Найдите сложное предложение, строение которого соответствует схеме 
[   ], подчинительный союз [    ]. Знаки препинания не расставлены. 
1) Мать посмотрела в окно девочка тоже взглянула на улицу. 
2) Навещу дедушку если не летом то ранней весной. 
3) Выражение не то чтобы жалости а мучительной озабоченности появилось у него на лице. 
4) Всю ночь мы лежали у костра и слушали как шумит море. 

 

Прочитайте текст и выполните задания B1-В5. 

1)Медведь кричал тоненьким голоском, валяясь по земле, и затем снова принимался за работу. 
2)Утомлённый, сел он по-человечески на землю и, закрыв рот, стал смотреть куда-то на 

дерево, что-то соображая. 3)Так просидел он в течение нескольких минут, затем поднялся, 
подбежал к липе и полез на вершину. 4)Забравшись наверх, он протиснулся между скалой и 
деревом и, упёршись лапами в камни, начал давить спиной в дерево. 
 
В1. Из предложения (1) выпишите грамматическую основу   
        __________________________________________________________ 
В2. Из предложения (2) выпишите деепричастие совершенного вида______________________ 
В3. Из предложения (2) выпишите наречие, образованное приставочно-суффиксальным 

способом  _____________________________________________________________________  
В4. Из предложения (3) выпишите производный предлог. ______________________________ 
В5. Из предложения (4) выпишите предлог и определите, каким падежом он управляет______ 
В6. Выполните морфологический разбор одного причастия и одного деепричастия. 

 

 


